

...Все нам дорого - каждая малость,
Каждый миг в отдаленье любом.
Чтобы все это не потерялось,
Сохраните семейный альбом....

Однажды вечером, я со своими родителями листала семейный альбом. И я увидела старую черно-белую фотографию, не похожую на наши современные фотографии. На фотографии был молодой человек лет 20, в военной форме. Тогда я любопытно спросила у родителей, кто это? - Это твой прадед – сказал мне мой папа и рассказал мне семейную историю, которую он услышал в своем детстве.

На фотографии мой прадедушка Абдулин Шавкат Галяевич (Александр Григорьевич так его называли на русский лад) родился в 1921 году в селе Сеитовка Красноярского района. Однако вскоре по сложившимся обстоятельствам семья переехала на жительство с село Ново-Булгары Икрянинского района. Родителей моего прадеда звали Галяю Адбулин и Сарвара Камалетдинова. Они были учителями в селе Ново –Булгары. Жители сел относились к ним с уважением. При них было заложено строительство школы в селе, ставились спектакли, проводились Сабантуи, работал пионерский лагерь. У них было 4четыре сына и дочь. Одним их них был мой прадед. В 2018 году исполнилось 100 лет истории села Ново –Булгары, и к этой знаменательной дате снимали видеофильм. И в нем участвовал мой папа Абдулин Александр Юрьевич.

Из рассказа моего папы я узнала, что мой прадед после окончания школы поступил в Астраханский учительский институт имени Кирова на исторический факультет. Свою педагогическую деятельность начал в Трудфронтской школе, а затем работал в Оранжерейнинской школе. Отсюда и ушел на фронт. С октября 1941 года прадед – зам.политрука 2- ой воздушной – десантной бригады 2 – го воздушно-десантного корпуса. С апреля 1942 года – курсант Краснодарского артиллерийско-минометного

училища. Ему присвоено воинское звание «2 младший лейтенант». В октябре 1942 года командует минометным взводом 82 – мм минометов. С февраля 1943 года – зам командира минометной роты по политчасти. В октябре 1944 года присвоено звание «лейтенант» и он командует ротой. В тяжелых боях прадед был дважды ранен. Сначала в руку, потом – в ногу. Встал вопрос об ампутации ноги. Но благодаря лечащему профессору все обошлось благополучно. После госпиталя, в 1945 году фронтовик вернулся домой и возглавил Бахтемирскую среднюю школу. В школе Александр Григорьевич определил свою семейную жизнь. Выбор пал на Лидию Михайловну – это моя прабабушка. Она была учителем начальных классов. И они сыграли свадьбу. У них родились три дочери и сын (мой дедушка Абдулин Юрий Шавкатович). Дедушка окончил Ворошилоградское Высшее Военное Авиационное училище. Стал штурманом им. пролетариата Донбасса на Украине. Закончил службу штурманом полка. Служил на Дальнем востоке, в Польше, на Украине во Львовской области. К сожалению, его жизнь оказалась недолгой. Дедушка похоронен на родной земле в селе Бахтемир. Однако годы военных испытаний не прошли бесследно и в 1985 году на 64 году жизни мой прадед умирает. Доброю памятью оставил этот человек в сердцах тех, кто его знал. Дома хранятся ордена и медали прадеда, также есть памятный адрес.

Моему папе прадед рассказывал много историй о страшной войне, как немцы убивали людей, был страшный голод. Очень жаль, что прадед так рано умер. Я бы очень хотела послушать его рассказы о страшной войне. Теперь я знаю не только из книг, фильмов, рассказов о войне, но и из воспоминаний всей моей семьи Абдулиных. Я ношу Фамилию моего прадеда и обещаю быть достойной правнучкой! Я помню! Я горжусь!

В нашей семье есть традиция. Мы каждый год 9 Мая принимаем участия в Бессмертном полке с фотографией прадедушки. Что бы чтить память, всех кто воевал за нашу Родину и среди них был мой прадед Абдулин Александр Григорьевич. Приходим к обелиску, возлагаем цветы. Его имя навечно

застыло на мраморном камне у памятника павшим солдатам в парке Победы в селе Бахтемир!

Источники:

1. Фото из личного архива;
2. Рассказы родных и близких;
3. Сборники стихов;
4. Ш. Сиражетдинова «История села Новые Булгары» - Астрахань: ГУП «Издательско-полиграфический комплекс «Волга», 2001 г. – 160 с.;
5. Ш.Сиражетдинов «Очерки по истории села Новые Булгары: посвящается 100- летию села Новы Булгары; предисловие В.М. викторина. – Астрахань: Государственное предприятие Астраханской области «Издательско – полиграфический комплекс «Волга», 2017. – 354 с. + 12с.цв.ил.;
6. Статьи из газет Северо-Каспийской Правды от 15.08.2015г № 62 (11823); № 25 от 07.04.2015г; № 88 (11747) от 8.11.2014г.
7. Ссылка на видео <https://youtu.be/YDleljJ81Lo>